



南京发布村官职务犯罪防治研究报告显示

村官虽小有的“胃口”不小 九成是大案,半数为贪污

村官虽小,但“胃口”不一定小。2009年到2011年,南京市查处的村官职务犯罪,数额在10万元以上的案子占九成,而且一半以上都是贪污案件。这是昨天从南京市检察院举办的预防涉农职务犯罪探索与实践研讨会上传出的消息。会上,浦口区检察院发布的《村官职务犯罪防治研究报告》(以下简称“《报告》”)显示,随着城市化进程加快、国家对农村发展投入加大,村官腐败开始迅速增加,要加强对村官的监督和制约。

现代快报记者 陶维洲 通讯员 雒呈瑞 牛向峰

村官虽小,大案不少

据统计,南京市2009年到2011年村官职务犯罪中,数额10万元以上的超过90%,100万~500万元的达到了18.18%。这些案件中,贪污犯罪仍占很高比例,超过了50%。“这反映出乡村财务管理存在严重问题。”南京市检察院职务犯罪预防局局长林志梅说,江宁区大里社区腐败窝案就是一个典型例子。

该案中,大里社区存在账目设置随意、多人管账和财务审批手续不严格等漏洞,让人钻了空子。社区副书记李某等人从财务借款,经常以白条抵库存现金,有时甚至连借条都不打,事后才用一些假的青苗补偿单及招待费票据来抵借取的现金,数额巨大。

从《报告》里的内容可以看出,当前村官职务犯罪呈现五大特点,小官、大案所占比重大,贪污贿赂、渎职案件频发,文书、会计涉案人员众多,窝案、串案多发趋势明显,自治、委托权力腐败多。

浦口区检察院检察长翟建明表示,村官没有行政级别,但村官腐败案件所涉及的金额,却一点也不比有正式行政级别的官员小,特别是涉案金额在10万元以上的案子比重,比同期其他职务犯罪案件要高12.45%。

权力过大,胃口更大

从拆迁征地到涉农补贴,村官虽说只是上情下达,但其手上却掌握不小的资源。浦口区某村委会主任张某,利用担任某地拆迁工作领导小组成员的职务便利,帮助同村五名村民取得过期的农村建房存根,又将这些无效文件作为产权证明提交给拆迁补偿小组,导致国家多付拆迁补偿款100多万元。

建邺区某村民组长季某被政府委托协助某地块拆迁工作,同村民组的王某等三名被拆迁户为多得拆迁补偿款找到季某帮忙,碍于情面,季某找到拆迁小组负责人管某帮忙,事成之后多得的部分补偿款被季某和管某占有、私分。

“村官腐败之所以变得越来越

严重,主要是因为他们权力受到的制约和监督不到位。”主持《报告》的南京大学教授狄小华表示,村官权力资源扩大、分工制约乏力、自我约束薄弱、村民自治落实困难是村官腐败的根本原因。

建议:从三方面防治

据介绍,近年来,浦口区检察院主动邀请区国土、建设、水利、农业等9部门,共同研究探索了涉农重点工作监督制约机制,并共同会签了《关于在惩治和预防涉农单位工作人员职务犯罪工作中加强协作配合的实施意见》,不仅加强了预防对策调查研究、日常宣传和警示教育、内部监督制度建设等方面的合作,而且确立了联席会议、综合信息通报、线索移送、工作协助等多项制度,对村官的权力进行了有效的监督。

针对村官腐败,《报告》建议从建立四位一体村官权力监督体系、形成村财物和资产集约化管理,以及落实村官职务犯罪“惩防”机制三个方面进行防治。

一辆“火”车冲进了广场

收费站全员行动,两分钟将火扑灭

快报讯(通讯员 戴海滨 记者

陈志佳)7月24日晚上10点40分,一辆半挂货车以很快的速度进入并停在了汤山收费站前广场。可怕的是,这辆货车后方还燃着熊熊大火。

发现“火”车冲了过来,收费员立马拉响警报,随后组织收费站所有人员灭火。收费员孙俊回忆说:“当时火非常大,我们根本没办法靠近。”收费员们只得先拉出了消防栓龙头,站在几米外不停喷水,

努力控制火势。

很快,原先越冲越高的大火渐渐被控制。此时,几名收费员推来一个重达35公斤的干粉灭火器。“明火很快就被扑灭了。”孙俊说,“然后我们又拿着灭火器,对着货车前前后后喷了一圈,防止复燃。”事后,监控录像显示,从“火”车停在收费站前广场到大火被扑灭,一共只用了近2分钟。

大火被扑灭后,收费站的工作人员已经全身湿透。见此情景,货

车驾驶员徐师傅连声说着谢谢。“我刚过黄栗墅服务区不久,就发现车后起了火,但是我车上只有一个灭火器,如果当时停下来,我一个人根本没法灭火。”徐师傅说,“这时,我发现路牌上写着2公里外就是收费站,所以我当时就决定去收费站求助。”

由于大火两分钟就被扑灭了,因此徐师傅的车辆损失不大,初步判定起火原因是刹车抱死,摩擦引发明火。

空调领衔 乐购仕携大品牌本周打造全品团购

近日,南京气温居高不下,气象预报显示,未来几日,高温还要再上一个台阶,不少市民朋友表示如此“蒸煮”,实在吃不消。业内人士分析,尽管整个7月,以空调为首的制冷电器已抢足了风头,但面对如此高温,制冷电器的旺销仍将持续。

乐购仕空调事业部负责人告诉笔者,从近期的空调销售来看,高能效及变频产品已成主流,消费者对除能效之外的功能也更加关注,除湿、空气净化、降噪等功能也影响着消费者的购买决定。顺应时代潮流,各大空调厂家也在对产品的能

效、外观和功能进行创新升级,欲推出更具竞争力的产品,进一步抢占市场。从乐购仕7月空调销售数据来看,惠而浦空调ISH-120S2A/A倍受消费者的青睐。世界白色家电巨头,美国惠而浦公司在全球家用电器市场长久以来处于领导地位。笔者了解到,惠而浦空调ISH-120S2A/A采用直流变频技术,保证了空调压缩机在运行全程都可以稳定运转,整机运行更平稳、更高效、更节能。出风设计上,其采用了3D冷暖双气流设计,改变了传统的单出风方式,

实现了3D智能出风,冷暖气流的合理送风令送风角度更人性化,气流覆盖面更广,也令消费者感觉更舒适、更健康。同时,惠而浦空调ISH-120S2A/A还使用了惠而浦自主研发的第6感人机对话技术,通过人性化遥控器上的传感器感应温度,以遥控器周边温度为依据,从而自动选择工作模式。由于遥控器更加贴人身,因此空调实际上是以人身周边温度作为参照标准,控温更精确,环境更舒适。其自带的Auto-C自动清洁功能,可利用冷凝水自动清洁机体内部的积尘、污

渍,短时间内自动完成冷凝、清洁、吹干等一系列过程,免去了拆卸、手洗的麻烦,又能有效地防止细菌滋生,保持空调洁净如新,保证吹出自然清新,有效延长空调的使用寿命。如此卓越的二级变频空调,乐购仕店面现报价仅3199元,近期有购买需求的消费者不妨可以去看一看。

笔者还了解到,乐购仕本周将打造大品牌,大团购的明星品牌团购,联合惠而浦、先锋、三星、海信、海尔、约克、美的、夏普、长虹、西门子、方太、老板、帅康、AO、联

小老板想买假币坑人 18万换来一堆冥币和6年半徒刑

一个是想买假币坑人的小老板,一个是想用冥币坑人的骗子,两人碰到了一起的结局是:用40捆冥币充当80万假币的骗子因诈骗罪获刑;花18万买来一堆冥币的小老板,也因贩卖假币罪获刑。

现代快报记者 李绍富 通讯员 施中轩



漫画 俞晓翔

设套:真币当假币让人试用

杨某是个小老板,早年从重庆库区移民浙江,一直搞工程承包。因平时工程结算方面现金使用量大,杨某打起了歪主意,想在工程结算中掺杂假币。于是,他先通过网络,结识了安徽人李某欲购买假币。为了让杨某相信自己的假币能以假乱真,去年10月31日,杨某从浙江赶到南京时,李某带着他去溧水见了韩某。“做我们这行,靠的是质量,你先拿几张去花花,觉得靠谱再谈合作。”韩某交代完后,给了6张面值百元的钱给杨某,称这就是他们的假币。

拿到600元“假币”后,杨某在溧水当地银行顺利兑了200元。第二天回到浙江后,他又去自家附近一家银行,将剩下的两张钱存到银行卡里。可他不知道,这600元都是真币。

中招:18万买来一堆冥币

连银行存取款机都分辨不出的假币,质量果真不错。去年11月1日,杨某立即与李某联系,约定20万元换80万假币。当天下午1点多,杨某带着现金到了南京,并在江宁百家湖附近一茶座与李某和韩某见面。

见面后,擅长谈判的杨某称只凑到了18万元。“第一次合作,少点就少点,下次多介绍点生意就行了。”韩某爽快答应18万元换80万假币。拿到18万现金后,韩某没清点就放入提包。随后,他打开一个拉杆箱,拿出一捆四周看起来都是百元假币的包裹,让杨某在桌上验货。

韩某如此高调,吓了杨某一大跳,他赶紧示意不验货,接过拉杆箱就走。韩某拉住他,塞了1000元现金给他做回家盘缠。

杨某在返回浙江的大巴上接到李某电话,称他上当了,箱子里40捆假币,只有上面的几捆两侧各有一张真币,其余全部是冥币。接到电话后,杨某打开箱子一看,发现果真如此。

报警:被骗后他称遭抢劫

回到浙江一夜未眠后,杨某决定报警。11月3日,他到江宁公安分局报警,称在百家湖遭遇抢劫20万元。后来民警反复询问,杨某终于道出实情,承认是买假币被骗了18万元。

警方通过侦查,很快锁定韩某,并在合肥一高档服装店将其抓获,而李某一直在逃。面对民警审问,韩某对自己和李某合谋用冥币骗杨某的事实供认不讳。

韩某称,用冥币充当假币是李某先提出来的。李某联系好了买家,他按事先和李某设好圈套,先给杨某试用的600元假币,其实是真币,以此引诱他上当。

后来杨某联系李某,提出20万现金买80万元假币后,韩某就帮忙准备了40捆冥币,在他人帮助下,伪装成了假币。后来两人经配合,成功忽悠杨某不验货就买走了冥币。韩某称,交易结束后,他按照事先和李某的约定,分得了4.5万元。

法院判决: 涉事双方均获刑

不久前,江宁区法院审理此案后,认定韩某与人合谋骗取他人财物,数额巨大,构成诈骗罪,且认罪态度不好,依法判有期徒刑6年7个月。他此前因诈骗被判刑3年,还处于缓刑考验期,法院决定撤销缓刑,两罪并罚,判刑9年,罚金3万元。杨某因贩卖假币罪,数额特别巨大,被判6年6个月,罚金5万元。